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С Т А Н О В И Щ Е 

 

От: Професор, д-р Даниела Бобева-Филипова, Институт за икономически 

изследвания, БАН 

 

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” в областта на 

висшето образование 3. „Социални, стопански и правни науки“, 

професионално направление 3.8. „Икономика“, по „Маркетинг и 

устойчиво развитие” за нуждите на секция „Икономика на фирмата” в 

Институт за икономически изследвания (ИИИ) при БАН, обявен в 

Държавен вестник - бр. 44 от 19.05.2023 г. 

 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на секция Икономика на фирмата в ИИИ на 

БАН съгласно  Решение на НС, Протокол № 7 от 12.07.2023 г. Участвам в състава на 

научното жури по конкурса съгласно Заповед № 371 от 18.07.2023 на Директора на 

ИИИ при БАН. 

Темата на конкурса съчетава маркетинга с устойчивото развитие, което изисква 

солидна академична подготовка и експертиза на кандидатите в това стратегическо 

научно направление.   

 

2. Кратка информация за кандидата в конкурса 

Кандидатът в конкурса е главен асистент,  д-р Милена Благоева Ангелова. Кандидатът 

е представил по опис следните документи:  

 Автобиография и приложения към нея. 

 Справка за изпълнение на минималните национални изисквания и на 
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изискванията  по Правилника за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в ИИИ при БАН. 

 Справка за оригиналните научни приноси. 

 Списък и копия на представените публикации (вкл. разделителни протоколи) – 

16 бр. 

 Списък на приложените цитирания, копия на цитиращите публикации – 16 бр. и 

Справка от НАЦИД за извършено издирване на цитирания. 

 Списък на публикации и друга научна продукция, представени за придобиване 

на ОНС "доктор" и за заемане на академичната длъжност "главен асистент". 

 Справка за изпълнение на допълнителни показатели по чл. 87, ал. 4 от 

Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични 

длъжности в ИИИ-БАН. 

 Резюмета на представените публикации. 

Представените документи съдържат необходимата информация за да може да се 

извърши оценка на съответствието на кандидата с изискванията на  Закона за развитие 

на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) за заемане на академичната 

длъжност „доцент“ и Правилника за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в Институт за икономически изследвания при БАН. 

От предоставените автобиографични данни се вижда, че образователните изисквания 

са изпълнени. Професионалният и академичен опит също съответстват на 

изискванията. Кандидатката е натрупала значителен изследователски опит, който тя 

съчетава с активна практико-приложна дейност в широк кръг икономическа 

проблематика, включително в областта на маркетинга и устойчивото развитие.  

Капацитетът на гл.ас. Ангелова се реализира не само в национален, но и в 

международен контекст в дейността й при формулиране и защита на национални 

позиции в рамките на европейския икономически механизъм.  Тази дейност изисква 

задълбочени изследвания и международни сравнения, които кандидатката 

демонстрира в приложените публикации. 

Впечатляваща е активността и кариерата на гл. ас. Ангелова в международни и най-

вече европейски институции, които тя успешно съчетава с участия в научни 

институции: Член на Съвета на настоятелите на СА „Д. Ценов“, Свищов (от 2022), 



 3 

Член на Управителния съвет на Институт за устойчиво икономическо развитие (от 

2018) и други.  

Лично познавам кандидатката като изключително динамичен, почтен и отдаден учен, 

познаващ отлично българската икономика и нейния европейски контекст.  

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

Гл. ас. д-р Милена Ангелова е представила за участието си в конкурса 17 публикации 

(след защитата на дисертацията): 1 монография; 1 публикувана допълнителна 

монография, която не е представена като основен хабилитационен труд; 1 публикувана 

книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и 

научна степен „доктор“; 5 статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с 

научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове; 2 студии, 

публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази 

данни с научна информация; 1 студия в нереферирани издания с научно рецензиране; 5 

публикувани глави от колективни монографии. Те не са включени в списъка на 

трудовете за получаването на образователната и научната степен „доктор” и формират 

количествения формат на  група Г в размер на 542,5 т., което означава изпълнение и 

дори преизпълнение на изискуемите критерии. 

 Списъкът на цитиранията от група Д, представен от гл.ас. Милена Ангелова 

показва изпълнение на нормативните изисквания по този показател с общ резултат 125 

т. Две са посочените цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в 

световно известни бази данни, 5 са цитиранията  в монографии и колективни томове  с 

научно рецензиране. В нереферирани издания са посочени 9 цитирания. Значителният 

брой цитирания разкриват кандидатката като разпознаваем учен в академичните среди.   

Количествените изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ са 

изпълнени.  

 

3.2. Изпълнение на качествените изисквания 
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Представеният хабилитационен труд и авторските публикации са личен принос, което 

ми дава основание да потвърдя, че кандидатът отговаря на нормите на научната етика 

във връзка с процедурата, уредена в ЗРАСРБ. В творчеството на кандидата не 

откривам плагиатство.  

 

4. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

 

Академичната дейност на кандидатката обхваща широк кръг научна проблематика. 

Освен публикации, чиито фокус е върху маркетинга и устойчивото развитие, обект на 

научните й интереси са и проблемите на работната сила и заетостта, недекларираната 

заетост, развитието на .т.нар „сребърна икономика“, данъчния морал и т.н. В 

публикациите се откриват научните интереси на гл.ас. Ангелова в областта на 

корпоративното управление.    

В публикационната дейност се открива обяснима еволюция като през последните 

години тематиката на устойчивото развитие и зеления преход заема важно място. 

Амбиция за образователни ефекти от академичната дейност на гл. ас. Ангелова се 

демонстрира от публикации като „ Единен наръчник за въвеждане на добри КСО 

практики“, който се явява естествено продължение на научната й публикация 

„Развитие и перспективи на системите за корпоративно управление в Европейския 

съюз“, разработването на Модел на експортно ценообразуване и други.  

Прави впечатление, че пет от публикациите са в съавторство с установени учени в 

съответната област. Умението за работа в научни екипи е важно достойнство на 

оценявания кандидат.   

Публикациите са написани в академичен стил, на ясен и разбираем език, което 

улеснява тяхната реализация в икономическата практика на всички равнища.  

В методологически план откриваме умения за използване на широк научен 

инструментариум – освен традиционните научни методи, прави впечатление 

способността на кандидатката да дефинира подходящи за съответното изследване 

научни инструменти. Успешно се прилага историческия подход в публикацията 

„Развитие на системите за корпоративно управление в Европейския съюз». 

Разработена е собствена таксономия в публикацията „Нова теория за 
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привлекателността на професиите“.  

Значителна част от публикациите са свързани с провеждането на специални 

социологически проучвания, набиращи информация от широк кръг респонденти чрез 

анкети, дълбочинни интервюта и т.н. Това прави изследванията, в които участва гл. ас. 

Ангелова източник на актуална емпирична информация, а анализите и научните 

резултати емпирично доказани. Анализирайки приложените за конкурса публикации 

не откриваме такава, чиито резултати да нямат силен практико-приложен характер, 

което е и едно от основните предимства на гл. ас. Ангелова.  

  

5. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси  

 

Няколко характеристики определят академичния облик на гл. ас Ангелова: 

 Широта на научните интереси, които рефлектират в темата на конкурса  

 Познание и използване на богат методологически апарат 

 Капацитет в провеждане и използване на социологически изследвания  

 Значим практико-приложен характер на трудовете 

 Работа в научни екипи 

 Добър академичен стил  

 Умения в създаването на образователни инструменти (Наръчници, Модели и 

др.) като продължение на научните изследвания на кандидата  

 

Считам формулираните от кандидатката научни приноси за коректни и изчерпателно 

представени, като повечето от тях са личен принос извън приносите на кандидата в 

колективните публикации. 

 

6. Основни критични бележки и препоръки  

 

Нямам критични бележки, а по-скоро препоръка към по-нататъшната академична 

дейност на кандидатката да разшири изследването на теоретичните аспекти в 

областите от интерес.   

7. Заключение 
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Документите и материалите, представени от кандидата в конкурса отговарят на 

всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

и изискванията на Института за икономически изследвания при БАН.  

Кандидатката в конкурса е представила значителен брой научни трудове, 

публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС ‘доктор’. В работите 

на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили 

национално и международно признание като представителна част от тях са 

публикувани в книги, списания и научни сборници, издадени от академични 

издателства.  

На основание посочените научни достижения на кандидата и тяхната значимост 

категорично заявявам моята положителна оценка на цялостната академична дейност на 

кандидата Милена Благоева Ангелова и препоръчвам на уважаемото научно жури да 

изготви доклад-предложение до Научния съвет на Института за икономически 

изследвания при БАН  да бъде избрана за „доцент“ в професионално направление 3.8. 

„Икономика“, по „Маркетинг и устойчиво развитие”.  

 

 

18 септември 2023 / София    Подпис:  

 


